

С ДНЁМ ЗНАНИЙ!

НАСТУПИЛА ОСОБАЯ ПОРА

Глава администрации Московского района Владимир Кропотин поздравил с началом учебного года и Днём знаний учащихся, родителей и педагогов школы №74. По словам руководителя, в 2021 году за парты сядет 13 821 ребёнок, их них 1637 первоклассников.

В своём поздравлении Владимир Кропотин подчеркнул, что 1 сентября – значительный и волнительный день, как для взрослых, так и для юного поколения.

«Наступила особая пора для вас, ребята! Кто-то продолжает освоение знаний, кто-то сегодня впервые переступил школьный порог, а у кого-то начинается завершающий этап в учёбе, который станет определяющим в

вашей уже взрослой жизни. Хочу пожелать учащимся успехов, побед и озарений в научном поиске, чтобы родители гордились вашими достижениями, учителям – мудрости, энергии и успешной реализации задуманных проектов», – подчеркнул он. Отметим, в школах



Московского района работают 1093 педагогических работника, из них 671 учитель. 86% педагогов имеют первую и высшую категорию. Кроме того, около 150 сотрудников – молодые педагоги в возрасте от 23 до 35 лет.

Мероприятие было организовано и проведено с соблюдением всех санитарно-эпидемиологических норм.



ТРЕНИНГ

ДВОРОВЫЕ ИГРЫ В МУЗЕЕ

25 августа в музейно-выставочном центре «Микула» прошёл тренинг для волонтеров и педагогов «Дворовые игры советского периода».



Участники играли в игры и говорили о них, вспоминали, во что играли в детстве, обсуждали, какие игры были опасными, в какие хотелось бы почаще играть сейчас. Настольные и спортивные, командные и одиночные – игр великое множество! Успели

поиграть в шандер, в чижа, в классику, резиночку, «хромую лису», настольные игры «Электрификация», «По морям, по океанам», «С утра до вечера» и другие игры.

В первую очередь тренинг проводился для волонтеров, ко-

торые будут помогать в проведении «Фестиваля дворовых игр». Он пройдет 11 сентября на площади Героев в рамках проекта «Культурный район», победителем очередного конкурсного этапа которого стал музейно-выставочный центр «Микула» весной 2020 года. Участие в фестивале бесплатное. Тех, кто посетит все игровые станции, ждут призы: книга Ивана Калмыкова «Товарищ район», набор авторских открыток с Московским районом от фотографа Елены Ипатовой, музейные сувенирные блокноты. Можно приходить и индивидуально, и небольшими компаниями. Фестиваль будет интересен и взрослым, и детям.

Ждём вас по адресу: Нижний Новгород, ул. 50-летия Победы, д. 25.

Время работы музея: ежедневно с 10.00 до 18.00; суббота, воскресенье с 10.00 до 16.00.

ДАРЫ ОСЕНИ

Активные члены Ассоциации многодетных семей Московского района, участвовавшие в благотворительной ярмарке «Дары осени», раздали выращенные ими овощи другим многодетным семьям.

«В ассортименте «экспозиции» были кабачки, патиссоны, перцы, морковь, свёкла, различная зелень, яблоки, а также заготовки – варенья, соленья и мёд с собственной пасеки. Всего раздали около 60 кг овощей», – сказала в администрации Московского района.

Организатором ярмарки стала Центральная районная библиотека им. А.С. Пушкина. Как отметила заведующая отделом обслуживания библиотеки **Нина Зотова**, приятно, когда садоводы делятся излишками даров осени с теми, у кого нет возможности вырастить свой урожай.

ОВОЩИ РАЗДАЛИ НУЖДАЮЩИМСЯ

В рамках ярмарки сотрудники библиотеки провели для детей литературную игру-викторину «Осень – щедрая подруга: Пир горой на всю округу».



«Кроме того, в этот день ребята участвовали в спортивных играх и в конкурсе рисунка на осеннюю тему, отгадывали загадки. Завершилось мероприятие

дружеским чаепитием с дарами осени», – добавила Зотова.

Гости расходились с положительными эмоциями и желанием встречаться как можно чаще.

«Очень душевная и уютная атмосфера, добрые лица, гостеприимные работники библиотеки», – отметила многодетная мама **Мария Рябова**.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

ЗАМЕЧАНИЯ ЖИТЕЛЕЙ УЧТЕНЫ

Концепция обновления сквера на улице Берёзовской, благоустройство которого в рамках нацпроекта «Жильё и городская среда» запланировано на 2022 год, предполагает создание на его территории белого сада, где будут высажены кустарники, цветущие белыми цветами, и установлены малые архитектурные формы такого же цвета, что в целом гармонирует с белыми берёзами.

По информации разработавшего концепцию МБУ «Нижегородграждан-проект», на территории общественного пространства также планируется обновить дорожно-тропиночную сеть, разместить парковые лавочки и урны, модернизировать уличное освещение. Кроме того, в центре сквера предполагается установить перголу с качелями для людей всех возрастов.

«Пространство сложное. В сквере достаточно большая санитарно-защитная зона, которая имеет особый режим использования, и это накладывает на проект особые ограничения. Дорожки спроектированы по существующим транзитам и будут иметь бесшовное покрытие из брусчатки для удобства перемещения всех групп населения», – уточнила ландшафтный архитектор **Ольга Кузнецова**.

В ходе обсуждения представленной концепции жители Московского района попросили увеличить количество скамеек и разместить их по всему скверу в некотором отдалении от жилых домов. Также было высказано пожелание использовать световые опоры со светильниками, направленными вниз, запретить на территории выгул собак. Кроме того, жители попросили привлечь их при проведении процедуры экспертной оценки для признания аварийными имеющихся зелёных насаждений.



Высказанные замечания были зафиксированы с целью внесения изменений в концепцию благоустройства.

ПРОЕКТ

ПРИКЛЮЧЕНИЯ ВАРИ И ЕГОРКИ

Кукольный спектакль «Как Варя и Егорка в прошлое попали», премьерный показ которого состоялся в июне, в сентябре планируется представить на открытых площадках и в библиотеках Нижнего Новгорода.

Спектакль поставили сотрудники детской библиотеки им. В.Г. Белинского в рамках грантового проекта «Культурный район». Главные герои представления – двое друзей Варя и Егорка, ученики современной школы. Ребята дружат, но у каждого свой характер и интересы, что определённым образом отражается на внешнем виде кукол.

«Зрители узнают о том, как жили люди Московского района много десятилетий назад. Спектакль интерактивный. Дети будут участвовать в играх и отвечать на мои вопросы», – рассказала сотрудник библиотеки **Светлана Зайцева**.

Так, 18 августа спектакль был показан в сквере Грабина, 25 августа – в сквере «Юбилейный», а 9, 16, 23 сентября спектакль смогут увидеть посетители детских библиотек районов города.

Кроме того, в детской библиотеке им. В.Г. Белинского реализуется проект «Историко-театральный вояж по Московскому району» в рамках городской программы «Культурный район». Руководитель проекта – заместитель директора МКУК ЦБС Московского района по работе с детьми **Ирина Пономаренко**.

Информацию о предстоящих спектаклях можно узнать по адресам: vk.com/id204696934, crdb-nn.ru.

КОМФОРТНАЯ СРЕДА

КАЧЕЛИ ДЛЯ ВСЕХ ВОЗРАСТОВ

Представленная жителям Московского района концепция реконструкции сквера между домами №16 и 20 по ул. Чаадаева, благоустройство которого в рамках нацпроекта «Жильё и городская среда» запланировано на 2022 год, предполагает установку на его территории детского игрового комплекса в виде самолёта и парковых качелей для людей всех возрастов.

Так, по информации разработавшего концепцию МБУ «Нижегородграждан-проект», на территории общественного пространства планируется обновить дорожно-тропиночную сеть, восстановить центральную клумбу и облагородить имеющиеся зелёные насаждения, разместить парковые лавочки, установить урны большого объёма, модернизировать уличное освещение.

В ходе обсуждения концепции жители попросили убрать деревья и поросль американского клёна, по периметру сквера высадить акацию, переставить качели и лавочки в другую часть общественного пространства и установить табличку «Выгул собак запрещён».

Ранее глава администрации Московского района **Владимир Кропотин** сообщил, что дома, окружающие сквер, составляют единый архитектурный ансамбль в стиле сталинского ампира. «Улица Чаадаева – уникальная, с большой историей. Практически на каждом доме размещены мемориальные доски в память о живших здесь руководителях авиастроительного завода. Потомки многих продолжают жить в этих домах, поэтому местным жителям важно сохранить эту атмосферу, и связь поколений», – подчеркнул он.